
Modelová ukázka Matematika A B413001

Úkol 1.
Př́ıklad: Pomoćı Taylorova polynomu 3. stupně pro vhodnou funkci ve vhodném
bodě vypoč́ıtejte přibližně hodnotu

√
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Úkol 2.
Př́ıklad: Načrtněte graf funkce f :

f(x) =

{
ln(x), pro x ∈ (0; 1),√
x− 1, pro x ∈ (1;∞)

• Rozhodněte a zd̊uvodněte, zda je funkce f prostá.

• V bodě x = 1 vypočtěte jednostranné derivace funkce f a rozhodněte, zda
existuje f ′(1).

Úkol 3.
Př́ıklad: Je daná počátečńı úloha

y′ =
2y

x2 + 2
, y(0) = 1

• Nájděte řešeńı počátečńı úlohy, včetne jeho definičńıho oboru.

• Určete hodnotu derivace řešeńı dané počátečńı úlohy pro x = 1.

Úkol 4.
Př́ıklad: Nakreslete křivku danou parametrickými rovnicemi x = 4cos(t)− 1, y =
4sin(t) + 2, t ∈ ⟨0, 2π⟩. Vypočtěte délku části této křivky, která lež́ı ve III. kvad-
rantu.

Úkol 5.
Př́ıklad: Najděte obecné řešeńı diferenciálńı rovnice

y′′ − 6y′ − 9y = e3xcos(2x),

včetne jeho definičńıho oboru.
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Úkol 6.
Př́ıklad: Vyšetřete pr̊uběh funkce

f(x) = x · ln(x)− x

Nakreslete graf f a určete obor hodnot H(f).
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